

本报互动平台 1 拨打24新闻热线: 96706 6982110 2 搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/ 3 @齐鲁晚报·今日泰山 http://t.qq.com/jinritashan

欢迎通过以上方式联系我们

中国邮政邮票博物馆带来馆藏珍品

“蓝军邮”曾以270.25万元成交

本报泰安2月4日讯(记者 侯峰) 2月8日下午2:00,2015年泰安首届集邮生肖贺岁珍品鉴赏会将在山海大酒店举行,品鉴会上将展出中国邮政邮票博物馆馆藏珍品-特15“天安门放光芒”和“蓝军邮”,其中,“蓝军邮”在2011年就拍出了270.25万元的天价。

如果说评选全中国最会收藏邮票的人,或许一千个人眼里有一千个“哈姆雷特”,但是如果要找中国最会收藏邮票的地方,位于建国门贡院六号的中国邮政邮票博物馆一定是当仁不让。中国邮政邮票博物馆是中国邮政集团公司主持建设的国家级“行业龙头博物馆”,是收藏和利用邮政、邮票文物进行学术研究与交流的国家级专业博物馆,它向观众展示了中国邮政的起源和发展历程以及丰富多彩的中外邮票。

博物馆拥有7500平方米的展览大厅和6000平方米的文物库房,馆内藏有近万件的邮政文物和清代以来中国各历史时期邮政主管部门发行的邮资票品以及世界200多个国家和地区发行的邮票共30多万枚、逾亿枚。博物馆设有“原始通信”、“古代邮驿”、“近代邮政”、“当代邮政”、“邮票展厅”、“特展厅”以及“珍宝馆”等七个主要展

区。四层的展览大厅向观众近距离地呈现了数千枚遴选的方寸邮票、数百件精选的邮政文物、数十幅经典的邮票原图以及珍罕的举世闻名的镇馆之宝。中国邮政邮票博物馆全面、系统、权威、形象地再现了我国3000多年的邮驿邮政历史变迁,发展新貌以及对美好未来的畅想,准确地再现了我国邮政鲜明的行业特色与时代特点。

虽然去不了北京,但是本次品鉴会却带来了中国邮政邮票博物馆馆藏珍品-特15“天安门放光芒”和“蓝军邮”。2013年,在上海泓盛拍卖有限公司2013春季邮品拍卖会上,一枚特15“天安门放光芒”成为专场成交价第一的拍品,该邮票整体上品,仅背面有一处极轻微揭薄,最终以1127000元高价被买家收入囊中。而早在2011年,在中国嘉德2011秋季邮品钱币铜镜拍卖会上,一枚1953年“蓝军邮”(未发行)以270.25万元创出“蓝军邮”拍卖新纪录。

8日下午,大家一定不要错过这两枚国宝级的珍品。市民如果想要到品鉴会一睹“芳容”,请记得先来领取邀请函。数量有限,先到先得!领取邀请函地址:山东省邮政公司泰安市分公司青年路邮电支局、火车站邮电支局。



特15“天安门放光芒”邮票



蓝军邮

相关链接

“天安门放光芒”

“天安门放光芒”邮票,被集邮者称为“放光芒”。是1956年6月15日邮电部发行一套“首都名胜”特种邮票,全套5枚,分别以颐和园、北海、天安门、天坛、太和殿图案。其中天安门邮票图稿表现的是天安门早晨的景色,旭日东升,光芒万丈,却发现邮票印刷出来天安门上空的祥云形成直射的光芒,这刺眼的光芒令人极不舒服,在发行前有人提出异议。邮电部决定停止发行这枚邮票,收回此票。同套其余4枚邮票仍按原定发行日期发售。

但江西、江苏、浙江等省个别邮局提前出售。虽经追回,仍有少量流出,大约有六七百枚。

1957年2月20日,邮电部重新补发了一枚“天安门”邮票,只有少数幸运者才藏有这枚“天安门放光芒”邮票,这自然是这枚“放光芒”邮票罕见的原因。它的特点就在于弥补前一枚邮票的不足,在放光芒的印制角度达到了更好的效果,而这枚邮票的发行数量是很少的,因此得到了集邮爱好者的广泛认可和追捧。

蓝军邮

蓝色“军人贴用”邮票俗称蓝军邮。因邮票图案底色刷蓝色而得名。1953年,经中国人民解放军军委通信部与中华人民共和国邮电部商定,为优待现役军人免费寄信,由邮电部负责设计印制一套“军人贴用”邮票,1953年8月1日供中国人民解放军干部、战士寄信使用。全套邮票共3枚,邮票图案为中国人民解放军军徽,军徽下方印有“军人贴用”、“中国人民邮政”和“800”字样。3枚邮票图案和面值均相同,只是底色分别为桔红、棕红、蓝色。

“蓝军邮”印量为3250万枚。当1亿多全套“军人贴用”邮票印就,在部分发往大军区后,有的部队在使用这套邮票时反映,极易从信封上暴露部队的番号、驻地、流动情况等,也不便控制使用范围。为此,有关部门决定“延期实行”,停止使用。后来,军队有关部门作出决定,将没有下发的邮票全部销毁,但在个人手中的军人贴用邮票仍被使用。这三种邮票都流出了一些,其中“蓝军邮”印成较晚,留存下来的数量最少,因此极为珍贵。

品鉴生肖文化,乐享集藏经典;传播高雅集邮文化,引领时尚投资收藏:

2015年泰安首届 集邮生肖贺岁珍品鉴赏会

主办方:山东省邮政公司泰安市分公司 《齐鲁晚报》·今日泰山

时间:2015年2月8日(周日)下午2:00

地点:山海大酒店(擂鼓石大街与龙潭路交汇处东北角)

珍稀邮集、钱币闪耀登陆泰城,打造集藏饕餮盛宴。

活动现场将展出中国邮政邮票博物馆提供“邮票防伪”邮集以及“生肖系列邮票的鼻祖——猴票”“慈禧万寿邮票”、“全国山河一片红”、“大龙邮票”、“文革邮票”、“梅兰芳小型张”等价值近千万的珍贵邮品。

特邀中国邮政邮票博物馆专家亲临现场与收藏人士、齐鲁晚报泰安小记者互动交流,并现场指导邮票收藏。



三十六载生肖珍邮齐相聚——**喜迎新春**
五千余年生肖文化耀中华——**吉祥纳福**

齐鲁晚报·今日泰山 我们一直在你身边



乙未年中国集邮生肖贺岁年票